

嶺大虛擬校園升呢助招境外生

「元宇宙2.0」方便了解入學資訊 代入角色沉浸式自主探索

隨着「數智時代」的到來，香港的教育領域也逐漸融入更多相關元素。為了吸引全球優秀的學生來港深造，並把香港打造成國際教育樞紐，嶺南大學積極發展數碼時代的博雅教育，推出了以「本科招生」為主題的「嶺大元宇宙2.0」平台，是全港首家利用虛擬實境校園進行招生的高等院校。這個一站式本科入學資訊平台，讓有興趣報讀的非本地生突破地域和時間限制，隨時隨地進行虛擬校園的探索，獲取最新的入學資訊，並選擇心儀的科目。

◆香港文匯報記者 陸雅楠

嶺大教務長章慧芳表示，「嶺大元宇宙2.0」平台的研發工作始於去年6月，耗費了約六位數的資金。同學可透過電腦或智能手機的網頁瀏覽「嶺大元宇宙2.0」網站，無須下載應用程式，當中虛擬校園的場景設計高度還原了嶺大的屯門校園，使用者可選擇角色，以第一人稱視角進行沉浸式自主探索。網站設普通話、粵語和英語導航，引領

使用者參觀虛擬校園，在四座教學大樓內找到文學院、商學院、社會科學院及跨學科學院的課程資料、本科入學資訊攤位，以及各種本科招生活動的註冊鏈接。

可減印刷宣傳刊物夠環保

嶺大協理副校長（學術及對外關係）劉智鵬估計，該校位置偏遠，九成嶺大學生都沒有參加過開放日，去年試行的「嶺大元宇宙」讓學生透過虛擬校園獲取入學資訊，吸引了數萬人瀏覽使用。今年推出的「嶺大元宇宙2.0」也有助大學「走出去」，吸引來自世界各地的優秀學生報讀，而且此舉可減少印刷宣傳刊物，十分環保。

有關平台增添了即時通訊功能，本科入學

組將不定期邀請教職員在永安廣場的大銀幕上直播，即時解答有關宿舍、交流和實習等問題，師生也可發布活動資訊和作品，網站還設有問答小遊戲和空中走廊，讓參觀者可以俯瞰嶺大校園，增加趣味性。

劉智鵬期望，未來的3.0版本能夠加入嶺大的宿舍文化，校方擬定期新增更多本科入學資訊及開發更多社區互動功能、遊戲和活動等，以更好地服務學生和社區。

負責為平台作粵語配音的嶺大畢業生羅建強分享指，入學時疫情爆發，無法到校上課，對學校了解非常有限，「如果那時有元宇宙平台的話，就可以探索學校了！」

他又指新版較舊版的平台資訊更豐富，展現了更多嶺大的文化和內涵。



◆嶺南大學推出「嶺大元宇宙2.0」平台，是全港首家利用虛擬實境校園進行招生的高等院校。香港文匯報記者陸雅楠攝

教大夥數碼平台支援特教學童及家長

香港文匯報訊（記者 王鼎煌）家長教育App/數碼平台「ALO父母心」昨日宣布，與香港教育大學組成策略性夥伴，為特殊教育需要（SEN）學童及其家長提供更多支援，並在昨日舉行啟動儀式，雙方將合作推出家長教育和特殊教育證書課程，為3歲至6歲「黃金期」的SEN學童提供更多支援。同場並舉行座談會，邀請到眾多教育界專家就包括如何在教育範疇應用人工智能(AI)等議題分享真知灼見。

與「ALO父母心」合推課程

據介紹，SEN學童若在3歲至6歲期間盡早獲得識別及介入服務，對其融入主流教育體制至關重要，惟香港現時對SEN學童支援服務供不應求，令家長出現壓力，甚至父母照顧子女出現情緒問題。是次「ALO父母心」與教大合作推出家長教育和特殊教育課程，希望藉具接受性培訓鼓勵家長並讓學童獲得其適切支援。

特區政府教育局副局長施俊輝在啟動儀式指，十分期待今次合作能為家長提供支援網，讓家長可經數碼平台有系統學習有效育兒方法及知識，並了解到如何透過AI幫助子女發展潛能。

教大校長李子建則表示，教大特殊學習需要與融合教育中心團隊未來將為平台提供有關特殊教育資訊及培訓，令家長更了解子女需要、能力、興趣及志向，令子女能在正向的環境下成長。

在座談會部分，則聚焦人工智能教育應用及支援學童展現才能兩大主題，其中滙江小學校長鍾振文分享有關應用人工智能於教學實例，



◆家長教育App「ALO父母心」與教大合作，支援特殊教育需要學童及其家長，雙方昨日組成策略性夥伴舉行啟動儀式和首場座談會。

如在音樂科利用人工智能影片生成平台，大大減輕老師工作量及提升學童學習動機，增強教學靈活性。而教大博士容焯灝分享如何利用人工智能促進自主學習等。此外，活動更邀請到八名分別來自幼稚園、小學、中學及特殊教育校長進行小組討論，就家校合作如何為學童提供更佳成長環境分享意見。

香港文匯報訊 香港特區政府統計處昨日發表勞動人口統計數字，最新（去年12月至今年2月）失業率為2.9%，與上次（即去年11月至今年1月）統計數字相同，亦是連續5個期間維持於現水平。就業不足率在該兩段期間亦保持不變，維持於1%。勞工及福利局局長孫玉菡指出，各個行業的最新失業率維持在低水平，與上一個3個月期間相比，大多只有輕微變動。展望將來，孫玉菡說：「隨着本地經濟繼續增長，勞工市場短期內料會維持緊縮。」

根據最新的勞動人口統計數據，香港總就業人數由去年11月至今年1月的369.7萬人，下跌至最新的369.47萬人，減少約2,300人。同期的總勞動人口亦由379.97萬人下跌至379.7萬人，減少約2,700人。最新失業人數（不經季節性調整）為102,300人，與上次統計數字（102,600人）大致相若，「失業大軍」是約5年來最少。

同期的就業不足人數則由38,800人下跌至37,600人，減少約1,200人。其中製造業失業率跌0.4個百分點至2.9%；金融及保險業失業率升0.2個百分點至2.2%；零售業及建造業失業率則維持不變。

港失業率2.9% 「失業大軍」5年來最少

◆版面設計：陳文傑

特刊

揭陽市2024年春茗(香港)圓滿舉行

何靖 支光南 曾國衛 姚麗璇 林春霖 張仲哲主禮

3月17日，由揭陽市委、揭陽市人民政府主辦，香港揭陽同鄉社團總會協辦的「揭陽市2024年春茗(香港)」，在九龍海逸君綽酒店圓滿舉行，主禮嘉賓包括中央政府駐港聯絡辦副主任何靖，揭陽市市長支光南，香港特區政府政制及內地事務局局長曾國衛，揭陽市委常委、統戰部部長姚麗璇，揭陽市政協副主席林春霖，香港揭陽同鄉社團總會會長張仲哲，與一眾揭陽市領導及揭陽同鄉社團領袖、社會賢達等逾百嘉賓，在這春暖花開的美好時刻，共敘鄉情鄉誼，共商揭港兩地合作發展大計，着力塑造融入大灣區建設新優勢。

活動由姚麗璇主持，她表示，揭陽市將進一步加大引才引智力度，創造更多的平台和機會，打通人才價值實現的通道，以人才的集聚進一步推動揭陽市高品質發展。



◆揭陽市市長支光南致辭。



◆政制與內地事務局局長曾國衛致辭。



◆香港揭陽同鄉社團總會會長張仲哲致辭。

支光南：引導產業轉型升級成高品質發展新引擎

支光南致辭時代表揭陽市委、市政府向香港鄉親表示誠摯問候和美好祝願！他介紹揭陽市的最新發展情況時指，近年來市政府為支持現有企業增資擴產，引導傳統產業轉型升級、做大做強；又以技術突破為基礎，圍繞戰略性支柱產業，促進這些產業成為全市高品質發展的新引擎。他呼籲鄉親們多回家走走，探尋新的商機。他並強調，揭陽市將以高品質發展為首要任務，發展新質生產力，推動城市建設，營造良好投資環境，以人才的集聚進一步推動揭陽市高品質發展。

曾國衛：冀揭陽人才善用香港優良營商環境

曾國衛致辭表示，香港與揭陽兩地人民情誼源遠流長，不少祖籍揭陽的香港人都取得非凡成就，過去一直為香港的發展作出非凡貢獻。他鼓勵揭陽市的人才和企業，善用香港擁有國際化的優良營商環境以及一流的金融、法律和專業服務優勢和地位，積極來港發展，並透過香港的國際平台邁向世界，拓展海外市場。

張仲哲：代在港揭籍鄉親感謝家鄉政府

張仲哲代表香港揭陽同鄉社團總會致辭時表示，向市長支光南一行表示熱烈的歡迎。他指，揭陽市

委市政府一直以來高度關心在港揭籍鄉親，特別是香港疫情高發時期，揭陽發起「同心抗疫」行動，提供大量物資援助，為在港鄉親提供了實實在在的幫助。2023年初內地與香港通關後，揭陽第一時間組織與香港開展大量的經濟文化交流活動，為鄉親回揭投資創業提供實貴支援。張仲哲會長指，該會將以實際行動講好揭陽經濟社會發展故事，帶領在港鄉親主動擁抱祖國、融入灣區，抓住家鄉發展機遇，助力為揭陽經濟社會發展作貢獻。

大會為表達濃濃的家鄉情誼，安排了豐富的文藝表演助興，由香港揭陽同鄉社團總會安排專業演唱《京城會》、《賺大錢》，並邀請了香港揭陽僑聯聯誼會揭陽青年歌手獻唱潮劇歌曲《歡聚一堂》、《故鄉是潮汕》、《江山無限》、《不忘初心》、《揭陽美》、《中華民族》等。

座談會嘉賓尚有：中央政府駐港聯絡辦社團聯絡部副部長、一級巡視員余學杰，港島工作部副部長王卉，揭陽市政府秘書長王玉城，全國人大代表、香港立法會議員林順潮，全國政協委員、香港工商總會主席江達可，中國和平統一促進會常務理事、中華海外聯誼會常務理事黃向墨，中國潮汕星河獎基金會榮譽會長汪林冰，全國政協委員、香港立法會議員劉智鵬，全國政協委員、香港汕頭社團總會主席高佩璇，全國政協委員、廣東省政協常委、香港工商總會會長陳文洲，民建聯副主席、立法會議員陳恒鑽，香港揭陽同鄉社團總會監事長陳木和，



◆「揭陽市2024年春茗(香港)」在九龍海逸君綽酒店舉行，一眾揭陽市領導及揭陽同鄉社團領袖、社會賢達，共敘鄉情鄉誼。圖中醒獅助興由香港揭陽同鄉社團總會統籌。

四川省政協常委、香港揭陽同鄉社團總會永遠榮譽會長張家點，廣東省政協委員、香港揭陽同鄉社團總會永遠榮譽會長薛博然，香港九龍揭陽同鄉總會會長王錫廷，廣東省政協委員、香港揭陽同鄉社團

總會執行會長王晨峯，香港新聞工作者聯會副主席郭一鳴，香港九龍城區關愛基金會主席黃意生；以及總會多位永遠榮譽會長，永遠名譽會長及常務副會長、首長等逾百嘉賓出席。

姚麗璇：揭陽2023年多項指標位列全省第一

當日宴會前，揭陽市委、揭陽市人民政府舉行了「迎春招商座談會(香港)」，由姚麗璇主持介紹了揭陽2023年多項指標位列全省第一，取得令人矚目的成就；並介紹投資環境和招商引資政策等，鼓勵在場鄉親為揭陽推進轉方式、調結構、提品質、增效益，多做實際工作，彰顯愛國愛鄉的家國情懷和社會擔當。

張仲哲致詞表示，作為揭陽人倍

感自豪，對家鄉發展充滿信心，非常願意依託總會的豐富資源，當好揭陽招商聯絡員、服務員。他希望揭陽市進一步加大引才引智力度，創造更多的平台和機會，打通人才價值實現的通道，以人才的集聚進一步推動揭陽市高品質發展。



◆揭陽市委、揭陽市人民政府舉行「迎春招商座談會(香港)」。